	Intitulé de l’item (ou des items) évalué(s)

	Géométrie


	Énoncé de la situation d’évaluation

	Début 4ème
                                                           Rédiger une démonstration
Complète les raisonnements suivants (tu pourras faire une figure à main levée dans la deuxième colonne) :
Données : (AB) est parallèle à (CD) et (CD) est parallèle à (MN).

Propriété :   Si ........................................................................................................

......................................................................................................................................

Conclusion : (AB) est parallèle à (MN).
Données : I est le milieu de [MN] et de [PQ].

Propriété : Si un quadrilatère a ..........................................................................

.....................................................................................................................................

Conclusion : Le quadrilatère  ...............................................................................
Données : ..................................................................................................................

.....................................................................................................................................
Propriété : Si deux droites sont perpendiculaires à une même troisième alors elles sont parallèles entre elles.

Conclusion : (AB) est parallèle à (GH).
Données : (AB) et (CD) sont parallèles et (EF) est perpendiculaire à (CD).

Propriété :   Si ........................................................................................................

....................................................................................................................................

Conclusion : .............................................................................................................

....................................................................................................................................
Données : ABCD est un losange.

Propriété :   Si .........................................................................................................

......................................................................................................................................

Conclusion : (AC) est perpendiculaire à (BD).
Données : I est le milieu de [AB] et (IH) est perpendiculaire à (AB).

Propriété :   Si ..........................................................................................................

......................................................................................................................................

Conclusion : (IH) est la médiatrice du segment [AB].
Données : A et B appartiennent au cercle de centre O et de rayon 5 cm.

Propriété :   Le cercle de centre O et de rayon r est l’ensemble des points M du plan tels que OM = r.

Conclusion : ................................................................................................................


	Critères de réussite (le minimum attendu de l’élève pour une validation positive)

	Cohérence entre les trois parties : données, propriété et conclusion.

	Commentaires des auteurs

	Nous avons choisi cette présentation pour l’apprentissage de la démonstration en précisant les données nécessaires en vert, l’énoncé de la propriété appliquée en bleu et la formulation de la conclusion en rouge.

	Commentaires du groupe de relecture

	Les connaissances abordées sont bien du socle mais les savoir-faire mis en jeune font intervenir que des théorèmes précis.
Cet exercice ne convient donc pas pour une évaluation du socle.


